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1. Bevezetés 

 
1.1. Előzmények, indokoltság 
 
A területi tervezés jogszabályi környezete a rendszerváltás utáni időszaktól napjainkig 
folyamatosan formálódott, tükrözve az állam és az önkormányzatok közötti 
feladatmegosztás változását, valamint az uniós fejlesztéspolitikai ciklusokhoz való 
illeszkedés igényét. A szabályozás fejlődése jól érzékelteti, hogy a vármegyei 
önkormányzatok nem csupán végrehajtói, hanem egyben alakítói is a fejlesztési 
folyamatoknak: feladatuk a stratégiai dokumentumok kidolgozása, a partnerségi 
mechanizmusok működtetése és a programok végrehajtásának koordinálása. Az 
alábbiakban bemutatott jogszabályi háttér rávilágít arra, miként változtak a tartalmi és 
formai követelmények, és hogyan határozták meg mindezek a vármegyei 
területfejlesztési programok készítésének, egyeztetésének és nyomon követésének 
kereteit. 
 

1.1.1. Területi tervezés jogszabályi háttere 
 
A vármegyei önkormányzatok területfejlesztéssel összefüggő feladatait a 
területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény jelölte ki akkor, 
mikor a jelenleg hatályos vármegyei területfejlesztési dokumentumok elkészültek. Ez a 
törvény többek között rögzítette, hogy a vármegyei önkormányzatok kötelesek kidolgozni 
az országos fejlesztési és területfejlesztési koncepcióval összhangban a területükre 
vonatkozó területfejlesztési koncepciót és programot, és a területfejlesztés stratégiai 
tervezéséért felelős miniszter állásfoglalásának beszerzését követően ezeket elfogadni. 
A jogszabály kimondta, hogy ezen dokumentumok végrehajtásáról, nyomon követéséről 
és koordinációjáról is gondoskodniuk kell a vármegyei önkormányzatoknak 
 
1996. évi XXI. törvény 2024. január 1-től hatályát vesztette. Ezt a jogszabályt felváltotta a 
területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény (a továbbiakban: új területfejlesztési 
törvény), amely jelenleg is hatályban van, és ez jelöli ki a vármegyei önkormányzatok 
területfejlesztéssel összefüggő feladatait, a fejlesztési koncepciók és programok 
készítésének szabályait. Jelen dokumentumot az új területfejlesztési törvény 
szabályai alapján készítettük el. 
 
Az új területfejlesztési törvény végrehajtási rendeletei határozzák meg a gyakorlatban a 
területfejlesztési mechanizmusok szervezeti, finanszírozási, partnerségi és intézményi 
szabályait, legfőbb példája a területfejlesztési koncepció, a területfejlesztési program és 
a területrendezési terv tartalmi követelményeiről, valamint illeszkedésük, kidolgozásuk, 
egyeztetésük, elfogadásuk és közzétételük részletes szabályairól szóló 218/2009. (X. 6.) 
Korm. rendelet (a továbbiakban Kormányrendelet). 
 
A Kormányrendelet szabályozza részletesen a területfejlesztési tervezés, egyeztetés, 
elfogadás és monitoring eljárásrendjét, kötelező tartalmi és formai elemeit. A vármegyei 
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területfejlesztési program stratégiai részének tartalmi követelményeit a 
Kormányrendelet 3. melléklet 2.1. pontja részletezi. Ennek értelmében a vármegyei 
területfejlesztési program stratégiai munkarészében a prioritásokat világosan meg kell 
határozni. Ez magában foglalja a célok és prioritások eredményességi kritériumainak, 
valamint számszerűsített mutatóinak meghatározását, továbbá a megvalósításba 
bevonható szereplők és közreműködők körének kijelölését. Fontos, hogy a leírás 
egyértelműen elkülönítse azokat a beavatkozásokat, amelyek a vármegye, vagyis a 
tervezésért felelős szervezet saját felelősségi körébe tartoznak, azokat, amelyek 
megvalósítása külső feltételek teljesüléséhez kötődik, valamint azokat a szükséges 
intézkedéseket is, amelyek nem a vármegye felelősségébe esnek, de a célok eléréséhez 
elengedhetetlenek. Emellett a programnak tartalmaznia kell egy monitoring- és 
értékelési tervet is, amely meghatározza, miként történik a végrehajtás nyomon 
követése, az eredmények értékelése és a tapasztalatok visszacsatolása a megvalósítás 
teljes időszaka alatt. 
 
Az előzőekben említett jogszabályok mellett 2020-ban a Pénzügyminisztérium 
útmutatót1 bocsátott ki mind a területfejlesztési koncepció, mind a területfejlesztési 
program tartalmi és formai elvárásaira vonatkozóan.  
 
A területfejlesztési program készítésére vonatkozó útmutató a prioritásokkal 
kapcsolatban előírja, hogy azok nem pusztán megnevezendők, hanem részletesen 
bemutatandók. Ez magában foglalja a hozzájuk kapcsolódó célok meghatározását, az 
eredményesség mérésére szolgáló kritériumok és számszerűsített mutatók kijelölését, 
valamint a megvalósításban részt vevő szereplők és közreműködők körének 
meghatározását. Fontos elvárás továbbá, hogy a leírás egyértelműen különbséget 
tegyen a vármegye saját felelősségi körébe tartozó beavatkozások, azok külső feltételei, 
valamint a megye felelősségén kívül eső, de a célok eléréséhez szükséges intézkedések 
között. Az útmutató a monitoring és értékelési tervre vonatkozóan előírja, hogy a 
programnak tartalmaznia kell a célok megvalósulásának nyomon követési módját, a 
méréshez alkalmazott indikátorokat és azok gyakoriságát, továbbá az értékelés 
módszereit és folyamatát. Emellett rögzíteni kell a visszacsatolás rendjét is, vagyis azt, 
miként épülnek be az értékelés tapasztalatai a program végrehajtásába és szükség 
esetén annak módosításába. 
 

1.1.2. Bács-Kiskun vármegyei területfejlesztési tervezés 
 
A területfejlesztésről és területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény 11. § (1) bekezdés 
szabályaival összhangban a Bács-Kiskun Vármegye Önkormányzata (a továbbiakban: 
Önkormányzat) a területfejlesztési tervezéssel összefüggő feladatok ellátása körében az 
országos fejlesztési és területfejlesztési koncepcióval összhangban kidolgozta és 

 
1 Útmutató a megyei önkormányzatok, a főváros és a kiemelt térségi fejlesztési tanácsok számára a 2021-2027 közötti 
tervezési időszakra, valamint a területfejlesztési koncepciók felülvizsgálatához, módosításához, továbbá Útmutató a 
megyei önkormányzatok, a főváros és a kiemelt térségi fejlesztési tanácsok számára a területfejlesztési program 
elkészítéséhez. 
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elfogadta a vármegye területfejlesztési koncepcióját és területfejlesztési programját a 
következő lépésekben. 
 
A 2021-2027 időszak területfejlesztési koncepcióját a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés a 
következők szerint fogadata el: 

• 44/2020 (XI.27.) határozat Bács-Kiskun 2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Koncepciója - I. Előkészítő fázis egyeztetési eljárásának 
megindításáról 

• 2/2021. (I.15.) határozattal a Bács-Kiskun 2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Koncepció területi hatásvizsgálata egyeztetési eljárásának 
megindításáról 

• 15/2021 (III.19.) határozat a Bács-Kiskun 2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Koncepciója - I. Előkészítő fázis elfogadásáról 

• 16/2021 (III.19.) határozat a Bács-Kiskun 2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Koncepciója - II. Javaslattevő fázis elfogadásáról 

• 19/2021. (III.19.) határozat a Bács-Kiskun 2030 – Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Koncepció területi hatásvizsgálata c. dokumentum 
elfogadásáról 

• 22/2021 (IV.13.) határozatával a Bács-Kiskun 2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Koncepciója - I. Előkészítő fázis végleges verziójának 
elfogadásáról 

• 23/2021 (IV.13.) határozatával a Bács-Kiskun 2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Koncepciója - II. Javaslattevő fázis végleges verziójának 
elfogadásáról 

• 26/2021 (IV.13.) határozatával a Bács-Kiskun 2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Koncepció területi hatásvizsgálata végleges verziójának 
elfogadásáról 
 

A 2021-2027 időszak területfejlesztési programját a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés 
elfogadta a következők szerint: 

• 53/2020. (XII.11.) határozattal a BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Programja - Stratégiai programrész (előkészítő fázis) egyeztetési 
eljárásának megindításáról 

• 1/2021. (I.15.) határozattal a BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Programja - Operatív programrész (javaslattevő fázis) 
egyeztetési eljárásának megindításáról 

• 4/2021. (II.1.) határozattal a „BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Program területi hatásvizsgálata egyeztetési eljárásának 
megindításáról 

• 24/2021 (IV.13.) határozatával a BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Programja - Stratégiai programrész (Előkészítő fázis) 
elfogadásáról 

• 25/2021 (IV.13.) határozatával BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Programja - Operatív programrész (Javaslattevő fázis) 
elfogadásáról 
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• 27/2021 (IV.13.) határozatával a Bács-Kiskun 2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Program területi hatásvizsgálata végleges verziójának 
elfogadásáról 

 
A 44/2020. (XI.27.) határozattal döntés született a „BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun 
Megye Területfejlesztési Koncepciója – I. Előkészítő fázis” című dokumentum, az 
53/2020. (XII.11.) határozattal a „BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Programja - Stratégiai programrész (Előkészítő fázis)” című 
dokumentum, az 1/2021. (I.15.) határozattal a  „BÁCSKISKUN2030 -  Bács-Kiskun Megye 
Területfejlesztési Programja - Operatív programrész (javaslattevő fázis)” című 
dokumentum vitaanyagának 45 napos közvitára bocsátásáról, a 2/2021. (I.15.) 
határozattal a „BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun Megye Területfejlesztési Koncepció 
területi hatásvizsgálata” című dokumentum, valamint a 4/2021. (II.1.) határozattal a 
„BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun Megye Területfejlesztési Program területi 
hatásvizsgálata” című dokumentum vitaanyagának 30 napos közvitára bocsátásáról. 
 
A véleményezési eljárás időtartama alatt a dokumentumok folyamatosan 
elérhetőek és letölthetőek voltak a www.bacskiskun.hu honlapról, az egyeztetési 
időszak alatt a véleményeket, javaslatokat írásban lehetett benyújtani levélben vagy e-
mailen keresztül. 
 
A Közgyűlés által elfogadott tervezési dokumentumok megküldésre kerültek a 
területfejlesztés stratégiai tervezéséért felelős miniszternek, állásfoglalásának 
beszerzése érdekében. A Pénzügyminisztérium Versenyképességért és Területi 
Tervezésért Felelős Helyettes Államtitkárságának 2021. március 26-án kelt jóváhagyásra 
vonatkozó állásfoglalásában megfogalmazott észrevételnek megfelelően a 
„BÁCSKISKUN2030 - Bács-Kiskun Megye Területfejlesztési Programja - Operatív 
programrész (Javaslattevő fázis)” című dokumentum javításra került, illetve a Dél-alföldi 
gazdaságfejlesztési zóna fejlesztéséért felelős kormánybiztos támogató nyilatkozata is 
beszerzésre került. 
 
Tekintettel arra, hogy a miniszter megadta jóváhagyó állásfoglalását, a dokumentumok 
végleges elfogadása megtörtént 2021. április 13-án. 
 

1.1.3. Állami Számvevőszék vizsgálatának eredményei 
 
Jelen dokumentum készítésének közvetlen előzményeihez hozzátartozik az Állami 
Számvevőszék (a továbbiakban: ÁSZ) „A területi önkormányzatok területfejlesztési 
feladatellátásának ellenőrzése” című, 2025-ben lezárult országos jelentése, ezen 
belül is a Bács-Kiskun vármegyére vonatkozó megállapításai. 
 
Az ÁSZ 2024-25-ben országos törvényességi ellenőrzést végzett a vármegyei 
önkormányzatok területfejlesztési feladatellátásával kapcsolatban, amelynek részeként 
az Önkormányzatot is vizsgálta. Az ellenőrzés célja annak áttekintése volt, hogy a 
vármegyei önkormányzatok a jogszabályokban meghatározott területfejlesztési 
feladatokat miként látta el, különös tekintettel a 2021–2027-es programozási időszak 
tervezési és végrehajtási kötelezettségeire. A vizsgálat arra terjedt ki, hogy megtörtént-e 

http://www.bacskiskun.hu/
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a stratégiai dokumentumok (koncepció, program, integrált területi program) kidolgozása 
és elfogadása, valamint, hogy ezek végrehajtása és nyomon követése mennyiben felelt 
meg a törvényi és rendeleti előírásoknak. Az ellenőrzés 2020–2023 közötti időszakot 
tekintette át, aktualitását az új uniós fejlesztéspolitikai ciklus indokolta, valamint a 
kapcsolódó hazai jogszabályi környezet változása is meghatározta. 
 
ÁSZ által feltárt hiányosságok között szerepelt, hogy az Önkormányzat 2021-2027 
programozási időszakra vonatkozó Területfejlesztési Programja nem felelt meg 
teljeskörűen a 218/2009. (X. 6.) Korm. rendelet 3. melléklet 2.1. c) és i) pontja 
szerinti tartalmi követelményeknek, mert az Útmutatóban foglaltak ellenére az egyes 
prioritások eredményességi kritériumai és számszerűsített mutatói esetében az egyes 
indikátorok kiindulási-, célértékét és az indikátorok mérésének gyakoriságát nem 
határozta meg. 
 
Az ÁSZ javaslatot fogalmazott meg a feltárt hiányosság alapján Bács-Kiskun 
Vármegye Közgyűlésének elnökének, hogy „Gondoskodjon arról, hogy a vármegye 
Területfejlesztési Programja feleljen meg a 218/2009. (X. 6.) Korm. rendelet 3. 
melléklet 2.1. c) bekezdésében foglalt tartalmi előírásoknak.” 
 
Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 33. § (1) bekezdése értelmében 
az ellenőrzött szervezet vezetője köteles a jelentésben szereplő megállapítások alapján 
intézkedési tervet készíteni, és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül 
megküldeni az ÁSZ részére. Az Önkormányzat e kötelezettségének eleget téve 
intézkedési tervet nyújtott be, amely a hiányosságok megszüntetésére irányuló 
vállalásokat tartalmazta a Kormányrendelet előírásainak megfelelően. Az ÁSZ ezt a 
tervet elfogadta, és alkalmasnak találta a feltárt hiányosságok orvoslására. Jelen 
dokumentum e vállalások gyakorlati végrehajtását, a program tényleges tartalmi 
kiegészítését szolgálja. A módosítás kiemelten a hiányzó tartalmi elemek – 
mindenekelőtt a számszerűsített indikátorok – beépítését célozza. A folyamat során 
biztosítani kell, hogy a területfejlesztési program megfeleljen a rendeletben 
meghatározott követelményeknek, így a prioritások, célok, eredményességi kritériumok, 
indikátorok, megvalósítók és közreműködők, valamint a mérés gyakoriságának 
egyértelmű bemutatásának. 
 
 

2. Kapcsolódás a területfejlesztési programhoz 
 
A területfejlesztési program stratégiai programrészének alapvető célja, hogy a 
területfejlesztési program operatív program részéhez stratégiai keretet biztosítson, 
ezáltal a területi operatív program megvalósítását támogató integrált területi program (a 
továbbiakban: ITP) stratégiai megalapozását is biztosítsa, megteremtve a 
területfejlesztési koncepcióban meghatározott célkitűzések és az ITP logikai 
összekapcsolását. Ennek megfelelően a stratégiai programrész visszautal a 
koncepcióban rögzített célhierarchiára (átfogó célok, fejlesztési elvek, stratégiai célok), 
meghatározza a specifikus, horizontális és területi célokat, majd definiálja a program 
fejlesztési prioritásait. A stratégia a végrehajtás keretrendszerének bemutatását 
követően rögzíti a program monitoring tevékenységéhez kapcsolódó feladatokat. 
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Jelen dokumentum az ÁSZ által feltárt hiányosságok pótlását szolgálja. A módosítás 
újdonságát elsősorban az jelenti, hogy kiegészítésre kerülnek a prioritások 
eredményességi kritériumai és számszerűsített mutatói, továbbá meghatározásra 
kerülnek a megvalósításban részt vevő szereplők és közreműködők körei. Emellett a 
dokumentum tartalmaz egy monitoring- és értékelési tervet is, amely biztosítja a 
végrehajtás nyomon követését és a visszacsatolást. Programszintű és prioritásszintű 
indikátorokat mutat be, meghatározza azok mérési módszertanát és a program céljainak 
értékelési módszertanát. 
 
A Kormányrendelet 3. § (3) bekezdése értelmében a területi tervek meghatározott 
időtávlatának lejártát megelőzően azok módosítása az előkészítő és javaslattevő fázis 
összevonásával, egyfázisú tervezési és egyeztetési folyamat keretében is elvégezhető. 
Ennek megfelelően jelen dokumentum a területfejlesztési program 1. számú 
módosításának tekintendő. A 24/2021. (IV. 13.) határozattal elfogadott 
BÁCSKISKUN2030 – Bács-Kiskun Megye Területfejlesztési Programja – Stratégiai 
programrész (Előkészítő fázis) dokumentumot módosítjuk oly módon, hogy az „V. A 
prioritások” fejezet, valamint a „IX. Monitoring és értékelési terv” fejezet 
kiegészítésre kerül. 
 
 

3. Mutatók rendszere 
 
A hatásindikátorok a program átfogó, hosszú távú eredményeit, hatásait mérik, 
amelyek közvetlenül kapcsolódnak a program céljaihoz. A hatásindikátorok mutatják 
meg, hogy a program egészében milyen változásokat értek el, például gazdasági 
növekedést, társadalmi fejlődést vagy környezeti javulást. A programszintű 
hatásindikátorok összefoglalják a stratégia főbb céljainak megvalósulását. 
 
Minden prioritáshoz tartoznak eredményindikátorok, amelyek konkrétabban mérik az 
adott prioritás vagy alrendszer előrehaladását és közvetlen hatását. Ezek az 
eredményindikátorok szűkebb, specifikusabb célt fednek le, és segítenek pontosabb 
képet adni az adott fejlesztési területen történt változásokról. 
 
A legtöbb fejlesztés esetében megadhatók output indikátorok is, amelyek a 
beavatkozások azonnali, közvetlen eredményeit mérik. Ezek az indikátorok jellemzően a 
program adott projektjeinek vagy tevékenységeinek teljesítményét mutatják, mint 
például a megvalósított fejlesztések száma, kapacitások bővítése vagy a szolgáltatások 
igénybevételi mutatói. 
 
Ez az indikátorrendszer hierarchikus szerkezetet alkot. 
  



10 
 

Prioritás 1. Gazdaság- és foglalkoztatás élénkítés  

 
Beavatkozási terület 1. A megye egészségturisztikai adottságaira, kulturális, épített, 
vallási és táji örökségére, aktív és egészséges turizmust támogató infrastruktúrájára épülő 
turizmus jövedelemszerzési potenciáljának erősítése attrakciók és kapcsolódó 
szolgáltatások fejlesztése révén. Az attrakciók összekapcsolása túraútvonalak 
kialakításával a lovas turizmus és a kerékpáros turizmus igényeit figyelembe véve.  
 
Eredményességi kritériumok: 

• A turisztikai attrakciókhoz és szolgáltatásokhoz kapcsolódó vendégszám és 
tartózkodási idő növekedése. 

• A kereskedelmi és közösségi szálláshelyek kapacitáskihasználtságának 
javulása. 

• A turizmusból származó jövedelem és foglalkoztatottság bővülése. 
• A turisztikai hálózatosodás (pl. túraútvonalak, lovas és kerékpáros turizmus, 

ökoturisztikai kínálat) által elért látogatószám emelkedése. 
• A turisztikai szolgáltatások minőségi fejlesztésének hatására növekvő 

vendégelégedettség. 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Támogatott kulturális és 
turisztikai helyszínek 
száma  

darab 0 20 EUPR 
RCO77 

települési 
önkormányzatok 

Fejlesztéssel érintett 
fürdők száma  

darab 0 2 EUPR 
TPO09 

fürdő tulajdonosok 
és üzemeltetők 

Turisztikai fejlesztéssel 
érintett nemzeti parkok, 
geoparkok, natúrparkok 
száma  

darab 0 2 EUPR 
TPO34 

nemzeti park 
igazgatóságok, geo- 
és natúrparkok 

Létrejött új vagy felújított 
szálláshelyek férőhely-
kapacitása 

férőhely száma 0 100 KSH, MTÜ szálláshely 
tulajdonosok és 
üzemeltetők 

Újonnan kialakított 
kerékpárutak hossza 

kilométer 0 20 EUPR CO13 települési 
önkormányzatok, 
Építési és 
Közlekedési 
Minisztérium, 
Magyar Közút NZrt. 

Létrejött új vagy felújított 
hálózatos fejlesztések 
száma 

darab 0 2 Saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
vármegye 
önkormányzata 

Vízi turisztikai 
fejlesztések száma   

darab 0 5 Saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
turisztikai 
szolgáltatók 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Turisztikai céllal felújított 
kúriák száma 

darab 0 2 Saját 
adatgyűjtés 

turisztikai 
szolgáltatók 

Ökoturisztikai 
fejlesztések száma  

darab 0 5 Saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
nemzeti parkok, 
turisztikai 
szolgáltatók 

Infrastrukturális és 
szolgálatásfejlesztések 
száma a Magyar 
Zarándokút vármegyei 
szakaszán 

darab 0 10 Saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
turisztikai 
szolgáltatók 

Gasztroturizmus 
feltételeit javító 
beruházások száma  

darab 0 2 Saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok 

Turisztikai célú 
rendezvények száma 

darab/év 0 20 Saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
turisztikai 
szolgáltatók 

1 milliárd forint feletti 
turisztikai fejlesztések 
száma  

darab 0 2 Saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
turisztikai 
szolgáltatók 

1. táblázat: Az 1. prioritás, 1. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
Beavatkozási terület 2. A kis- és középvállalkozások gazdasági súlyának növelése, 
különösen az autóiparon kívül 
 
Eredményességi kritériumok: 

• A feldolgozóipar, a mezőgazdaság, a logisztika és a szolgáltatások arányának 
növekedése a vármegye gazdasági teljesítményében, az autóipar túlsúlyának 
csökkentése mellett. 

• A kis- és középvállalkozások termelékenységének javulása (egy munkavállalóra 
jutó hozzáadott érték növekedése). 

• A kis- és középvállalkozások körében a zöld és digitális technológiák 
elterjedésének bővülése. 

• A körforgásos gazdasági megoldások (anyag- és energiahatékonyság, 
melléktermék-hasznosítás) alkalmazásának szélesebb körű megjelenése. 

• A kis- és középvállalkozások export- és piaci alkalmazkodó képességének 
erősödése. 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Támogatott 
vállalkozások száma 

darab 0 680 EUPR 
RCO01 

kis- és 
középvállalkozások 

Vissza nem térítendő 
támogatásban 
részesített 
vállalkozások 

darab 0 450 EUPR 
RCO02 

kis- és 
középvállalkozások 

Pénzügyi eszközök 
által támogatott 
vállalkozások 

darab 0 110 EUPR 
RCO03 

kis- és 
középvállalkozások 

Nem pénzügyi 
támogatásban 
részesített 
vállalkozások 

darab 0 120 EUPR 
RCO04 

kis- és 
középvállalkozások 

Körforgásos 
gazdaságfejlesztési 
stratégia 

darab 0 1 saját 
adatgyűjtés 

Önkormányzat 

Nemzeti Bajnokok – 
zöld és digitális 
átállást célzó 
kombinált 
hitelprogram által 
támogatott 
vállalkozások száma 

darab 0 50 EUPR 
CRO01 

kis- és 
középvállalkozások 

2. táblázat: Az 1. prioritás, 2. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 3. A mezőgazdaság, élelmiszertermelés versenyképességének, 
fenntarthatóságának javítása, a feldolgozóiparon belül az élelmiszeripar megerősítése, a 
változó agrártermelés, agrárfejlesztéssel szinergiában 
 
Eredményességi kritériumok: 

• Az élelmiszer-feldolgozás hozzáadott értéke nő a vármegye gazdaságában. 
• A mezőgazdasági termelés hatékonysága és jövedelmezősége javul. 
• Nő a magasabb feldolgozottsági szintű termékek aránya. 
• Csökken a mezőgazdaság energiafelhasználása és környezetterhelése. 
• Bővül a helyi élelmiszerláncokban résztvevő gazdasági szereplők száma. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Élelmiszeripari 
vállalkozások száma 

darab 336 350 KSH élelmiszeripari 
vállalkozások 

Támogatott 
mezőgazdasági és 

darab 0 80 KAP 
monitoring, 

mezőgazdasági 
vállalkozások 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

élelmiszeripari 
fejlesztések száma 

saját 
adatgyűjtés 

 

Megújuló energiát 
hasznosító 
agrárüzemek száma 

darab 0 30 saját 
adatgyűjtés 

mezőgazdasági és 
élelmiszeripari 
vállalkozások 

3. táblázat: Az 1. prioritás, 3. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 4. A vállalkozásokat támogató és logisztikai szolgáltató ágazat 
fejlesztése 
 
Eredményességi kritériumok: 

• Logisztikai teljesítmény és infrastruktúra fejlesztése. 
• Vállalkozásokat támogató szolgáltatások bővülése és hozzáférhetősége. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Új vagy korszerűsített 
logisztikai központok 
száma 

darab 0 3 Saját 
adatgyűjtés 

logisztikai 
szolgáltatók, 
települési 
önkormányzatok 

Kialakított ipari 
parkok/logisztikai 
parkok új területe 

hektár 0 10 Saját 
adatgyűjtés 

ipari park 
üzemeltetők 

Vállalkozásfejlesztési 
és tanácsadási 
szolgáltatásban 
részesült KKV-k száma 

darab 0 500 EUPR 
RCO04, KSH 

kamarák, 
vállalkozásfejlesztési 
alapítványok 

4. táblázat: Az 1. prioritás, 4. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 5. Az autóipari beszállítók tevékenységének diverzifikálásának 
segítése az autóipari beszállítói térségben 
 
Eredményességi kritériumok: 

• Nő a nem autóipari feldolgozóipari ágazatok (pl. élelmiszeripar, gépgyártás, 
elektronika, logisztika) aránya a megye iparán belül. 

• A beszállítói vállalkozások exportpiaci kitettsége mérséklődik. 
• Nő a KKV-k innovációs és digitalizációs aktivitása az autóiparon kívüli 

szektorokban. 
• Több vállalkozás végez több lábon álló, több ágazatot kiszolgáló tevékenységet. 
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• A feldolgozóipari foglalkoztatottak aránya stabilizálódik, miközben nő az iparágak 
közötti diverzitás. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Támogatott 
vállalkozásfejlesztési 
projektek száma a 
feldolgozóiparban 
(autóiparon kívül) 

darab 0 60 EUPR vállalkozások 

K+F+I támogatásban 
részesült 
vállalkozások száma 
(autóiparon kívül) 

darab 0 30 EUPR vállalkozások 

5. táblázat: Az 1. prioritás, 5. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 6. Innovációs potenciál jobb kihasználása 

 
Eredményességi kritériumok: 

• Nő a K+F tevékenységet folytató vállalkozások aránya a vármegye összes 
vállalkozásához képest. 

• Bővül a kutatás-fejlesztésre fordított ráfordítás (abszolút értékben és a GDP 
arányában). 

• Erősödik az együttműködés a kutatóintézetek, felsőoktatási intézmények és a 
vállalkozások között. 

• Nő a tudásintenzív ágazatok foglalkoztatási aránya, különösen az ipari és digitális 
szektorokban. 

• Emelkedik a szabadalmak, innovációs termékek és szolgáltatások száma, jelezve 
a kreatív tudásgazdaság fejlődését. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Támogatott induló 
vállalkozások 

darab 0 15 EUPR 
RCO5 

vállalkozások 

Támogatott kutató 
létesítményekben 
dolgozó kutatók 

éves teljes 
munkaidős 
egyenérték 

0 50 EUPR 
RCO6 

kutatóhelyek 

Közös kutatási 
projektekben részt 
vevő kutatást végző 
szervezetek 

darab 0 1 EUPR 
RCO7 

kutatóhelyek 

Kutatást végző 
szervezetekkel 

darab 0 15 EUPR 
RCO10 

vállalkozások, 
kutatóhelyek 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

együttműködő 
vállalkozások 
Intelligens 
szakosodási, ipari 
átállási és 
vállalkozási célú 
készségekbe 
beruházó kkv-k 

darab 0 10 EUPR 
RCO101 

v RCR98 

6. táblázat: Az 1. prioritás, 6. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 7. Szektorok közötti partnerség, együttműködés erősítése 
 
Eredményességi kritériumok: 

• Nő a gazdasági, önkormányzati, civil és oktatási szereplők közötti formális 
együttműködések száma. 

• Bővül a vállalkozások részvétele klaszterekben és hálózatokban. 
• Növekszik a közös fejlesztések és pályázati projektek száma több szektor 

bevonásával. 
• Erősödik a tudás- és technológiatranszfer a vállalati és kutatási szféra között. 
• Bővül a helyi gazdaságfejlesztési partnerségekben részt vevő önkormányzatok és 

vállalkozások köre. 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Közös fejlesztési, 
partnerségi 
megállapodások 
száma 
(önkormányzat–
vállalkozás–civil) 

darab 0 30 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat, 
vállalkozások, civil 
szervezetek 

Klaszterekben, 
hálózatokban részt 
vevő vállalkozások 
száma 

darab 0 50 saját 
adatgyűjtés 

vállalkozások 

Partnerségi fórumok, 
rendezvények száma 

darab 0 25 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat, 
vállalkozások, civil 
szervezetek 

7. táblázat: Az 1. prioritás, 7. beavatkozási terület kimeneti mutatói 
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Beavatkozási terület 8. Vállalkozások vezetésének generáció váltása  
 
Eredményességi kritériumok: 

• Nő a fiatal (40 év alatti) vállalkozók és cégvezetők aránya a vármegye 
vállalkozásain belül. 

• Emelkedik a sikeresen átadott, generációváltáson átesett vállalkozások száma. 
• Csökken a megszűnő, vezetőhiány miatt bezáró vállalkozások aránya. 
• Nő a családi vállalkozások jogi, pénzügyi és tanácsadási támogatását igénybe 

vevők köre. 
• Bővül az utódlásra, cégátadásra és digitális átállásra irányuló képzésekben 

résztvevők száma. 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Utódlást, 
generációváltást 
támogató 
programban részt 
vevő vállalkozások 
száma 

darab 0 100 saját 
adatgyűjtés 

vállalkozások 

Cégutódlási 
tanácsadáson részt 
vevő vállalkozások 
száma 

darab 0 80 saját 
adatgyűjtés 

kamarák, 
vállalkozások 

8. táblázat: Az 1. prioritás, 8. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
Az 1. prioritás (Gazdaság- és foglalkoztatás élénkítés) eredménymutatói azok a 
kulcsfontosságú indikátorok, amelyek a vármegye gazdasági teljesítményének, 
vállalkozási aktivitásának és foglalkoztatási helyzetének javulását számszerűsítve 
mutatják be, ezáltal mérhetővé teszik a beavatkozások tényleges hatását a helyi 
gazdaság dinamizálására és a munkahelyteremtésre. Az 1. prioritás (Gazdaság- és 
foglalkoztatás élénkítés) eredménymutatói a következők: 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Eredmény (outcome) mutatók 
Vendégéjszakák száma darab 415.461 650.000 KSH, TEIR, 

MTÜ 
turisztikai 
szolgáltatók 

Átlagos tartózkodási idő 
a kereskedelmi 
szálláshelyeken  

éjszaka/fő 2,1 2,5 KSH, TEIR, 
MTÜ 

szálláshely 
tulajdonosok és 
üzemeltetők 

Nemzetgazdasági 
beruházások 
teljesítményértéke (GVA), 
Egy főre jutó bruttó 

millió forint 2.943 4.200 KSH, TEIR szálláshely 
tulajdonosok és 
üzemeltetők 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

hozzáadott érték 
Szálláshely-szolgáltatás, 
vendéglátás területén 
Vendéglátóhelyek száma darab 2.408 2.200 KSH, TEIR, 

MTÜ 
vendéglátó hely 
tulajdonosok és 
üzemeltetők 

Helyi önkormányzatok 
idegenforgalmi adó 
bevétele, egy lakosra  

ezer forint/fő 0,1 0,7 KSH, TEIR, 
MTÜ 

települési 
önkormányzatok 

Regisztrált kis és 
középvállalkozások 
száma 

darab 108.331 115.000 KSH kis- és 
középvállalkozások 

Feldolgozóipar összes 
értékesítés nettó 
árbevétele járműgyártás 
nélkül 

millió forint 23.241 30.000 KSH feldolgozóipari 
vállalatok 

Termelékenység (bruttó 
hozzáadott érték / 
foglalkoztatott) 

millió forint/fő 8,7 10,6 KSH alapján 
számított 

kis- és 
középvállalkozások 

Egy főre jutó bruttó 
hozzáadott érték; 
Mezőgazdaság, vad-, 
erdő-, halgazdálkodás  

ezer forint 284,1 
 

300 TEIR mezőgazdasági 
vállalkozások 

Működő vállalkozás; 
Mezőgazdaság, 
erdőgazdálkodás, 
halászat  

darab 3.220 3.300 TEIR mezőgazdasági 
vállalkozások 

Bruttó hozzáadott érték: 
Kereskedelem, 
gépjárműjavítás, 
szállítás, raktározás, 
szálláshely-szolgáltatás, 
vendéglátás (TEÁOR08: 
G+H+I)  

millió forint 281.458 
 

300.000 TEIR vállalkozások 

A nem járműipari KKV-k 
száma (regisztrált KKV-k 
száma) 

darab 109 .309 110.000 KSH vállalkozások 

A kkv-k intelligens 
szakosodási, ipari 
átállási és vállalkozási 
célú készségfejlesztést 
elvégző alkalmazottjai 

fő 0 300 EUPR 
RCR98 

vállalkozások 

Intelligens szakosodási, 
ipari átállási és 
vállalkozási célú 
készségekre irányuló 
képzést elvégző 
felsőoktatási és 
kutatóintézeti 
alkalmazottak és 
hallgatók 

fő 0 80 EUPR 
RCR98 

vállalkozások, 
felsőoktatási 
intézmények 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Szektorok közötti 
partnerségi projektek 
aránya a vármegyei 
fejlesztési projektek 
között 

százalék 0 10 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat, 
vállalkozások, civil 
szervezetek 

Közös fejlesztési 
projektek által bevont 
szereplők száma 

darab 0 100 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat, 
vállalkozások, civil 
szervezetek 

40 év alatti vállalkozók 
aránya a megye 
vállalkozásvezetői között 

százalék 18 25 saját 
adatgyűjtés 

vállalkozások 

9. táblázat: Az 1. prioritás eredmény mutatói 

 
 
Prioritás 2. A vidék fejlesztése és a népességmegtartó 

képesség erősítése  

 
Beavatkozási terület 1. Az országon belül legnagyobb arányban fellelhető tanyás 
térségek fenntartható társadalmi-gazdasági fejlesztése a tanyák sokféleségének figyelembe 
vételével (gazdasági funkció, lakófunkció, rekreációs funkció)  
 
Eredményességi kritériumok: 

• Nő a tanyákon élő lakosság életminősége, javul az alapellátásokhoz, 
közszolgáltatásokhoz és infrastruktúrához való hozzáférés. 

• Bővül a tanyák gazdasági funkciója, nő a helyi termelés, értékesítés és 
feldolgozás aránya. 

• Csökken a tanyák elnéptelenedése, stabilizálódik a tanyás térségek 
népességszáma. 

• Nő a tanyasi életformához kapcsolódó vállalkozások és szolgáltatások száma. 
• Erősödik a közösségi kapcsolódás és a társadalmi kohézió a külterületi 

térségekben. 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Tanyás térségekben 
megvalósított 
infrastrukturális 
fejlesztések száma 

darab 0 40 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok 

Tanyai lakosságot 
érintő 

darab 0 30 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok 



19 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

közszolgáltatás-
fejlesztések száma 
Támogatott tanyai 
gazdaságok száma 

darab 0 150 KAP gazdálkodók 

Tanyasi térségekben 
megvalósított 
közösségfejlesztési 
programok száma 

darab 0 1 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok 

10. táblázat: A 2. prioritás, 1. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
Beavatkozási terület 2. A természeti erőforrások fenntartható használatán és az 
agrárgazdaság tradícióin alapuló jövedelemszerzési lehetőségek bővítése  
 
Eredményességi kritériumok: 

• Növekszik a fenntartható és környezetbarát gazdálkodási formák (pl. 
ökogazdálkodás, precíziós mezőgazdaság) aránya. 

• Bővül a helyi termék-előállításon és -értékesítésen alapuló jövedelemszerzés. 
• Nő a természeti erőforrásokra épülő, nem mezőgazdasági jövedelemszerzési 

lehetőségek száma (pl. agroturizmus, kézműipar). 
• Emelkedik a fenntartható víz- és talajhasználatot támogató beruházások száma. 
• Nő a mezőgazdasági termelés hozzáadott értéke és piaci stabilitása. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Fenntartható 
gazdálkodási 
módszereket 
bevezető gazdaságok 
száma 

darab 0 100 saját 
adatgyűjtés 

gazdálkodók 

Természeti 
erőforrásokra épülő 
turisztikai 
fejlesztések száma 

darab 0 10 saját 
adatgyűjtés 

nemzeti parkok, 
települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat 

Fenntartható 
vízgazdálkodási 
beruházások száma 

darab 0 10 saját 
adatgyűjtés 

vízügyi igazgatóságok 

11. táblázat: A 2. prioritás, 2. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 3. Több településre, turizmusra ható kulturális fejlesztés.  
 
Eredményességi kritériumok: 

• Növekszik a fejlesztett kulturális és örökségi helyszínek látogatottsága. 



20 
 

• Bővül a kulturális rendezvények száma és látogatottsága, több települést 
bevonva. 

• Emelkedik a kulturális alapú turizmusból származó bevételek aránya a helyi 
gazdaságban. 

• Erősödik a települések közötti kulturális együttműködés, hálózatos fejlesztések 
jönnek létre. 

• Javul a kulturális infrastruktúra minősége és hozzáférhetősége a lakosság és a 
turisták számára. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Fejlesztett 
helyszínek száma 

darab 0 20 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat, 
turisztikai 
szolgáltatók 

Kulturális hálózathoz 
csatlakozott 
települések száma 

darab 0 10 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat, 
turisztikai 
szolgáltatók 

Kulturális 
infrastruktúra 
fejlesztésekre 
fordított 
támogatások 
összege 

forint 0 1.000.000.000 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat, 
turisztikai 
szolgáltatók 

12. táblázat: A 2. prioritás, 3. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
A 2. prioritás (A vidék fejlesztése és a népességmegtartó képesség erősítése) 
eredménymutatói a vidéki térségek életminőségének, gazdasági aktivitásának és 
közösségi stabilitásának alakulását mérik. Ezek az indikátorok a tanyás és kistelepülési 
térségek fejlesztéseinek hatásait, a helyi erőforrásokra épülő megélhetési lehetőségek 
bővülését, valamint a népességmegtartó képesség javulását számszerűsítik. A 2. 
prioritás (A vidék fejlesztése és a népességmegtartó képesség erősítése) 
eredménymutatói a következők: 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek köre 

Eredmény (outcome) mutatók 
Egy főre jutó bruttó 
hozzáadott érték; 
Mezőgazdaság, vad-, 
erdő-, halgazdálkodás 

ezer forint 284,1 
 

300 TEIR mezőgazdasági 
vállalkozások 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek köre 

Kulturális 
rendezvényeken részt 
vevők száma 

fő/év 400.000 440.000 saját 
adatgyűjtés 

önkormányzatok, 
turisztikai szolgáltatók 

13. táblázat: A 2. prioritás eredmény mutatói 

 
 
Prioritás 3. Térségi elérhetőség és mobilitás  

 
Beavatkozási terület 1. A gyorsforgalmi úthálózat és a hozzá kapcsolódó főbb felvezető 
utak fejlesztésével a vidék élhetővé tétele, a vállalkozások és a lakosság mobilitásának 
javítása, a makrotérségi integráció fejlesztése.  
 

Eredményességi kritériumok: 
• Javul a vármegye településeinek elérhetősége a gyorsforgalmi úthálózat irányába. 
• Csökken az átlagos közúti elérési idő a vármegyei központba és a gazdasági 

csomópontokba. 
• Növekszik a közlekedési infrastruktúra minősége és biztonsága. 
• Javul a vállalkozások logisztikai kapcsolódása a regionális és országos 

hálózatokhoz. 
• Erősödik a vidék élhetősége és gazdasági vonzereje a közúti fejlesztések nyomán. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató forrása A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Megépített vagy 
korszerűsített 
gyorsforgalmi utak 
hossza 

kilométer 0 20 Építési és 
Közlekedési 
Minisztérium 
adatszolgáltatása 

Magyar Koncessziós 
Infrastruktúra 
Fejlesztő Zrt. 

Megépített vagy 
korszerűsített 
főutak hossza 

kilométer 0 50 Építési és 
Közlekedési 
Minisztérium 
adatszolgáltatása 

Magyar Közút NZrt. 

Fejlesztett közúti 
csomópontok 
száma 

darab 0 10 Építési és 
Közlekedési 
Minisztérium 
adatszolgáltatása 

Magyar Közút NZrt. 

14. táblázat: A 3. prioritás, 1. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 2. Kerékpárhálózat kiépítésének folytatása.  
 

Eredményességi kritériumok: 
• A vármegye kerékpárút-hálózatának hossza érdemben növekszik, különösen a 

településeket összekötő, hálózatos kapcsolatot biztosító szakaszok tekintetében. 
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• A lakosság körében emelkedik a napi rendszerességgel kerékpárt használók 
aránya, ami a fenntartható közlekedési módok terjedését mutatja. 

• Csökken a kerékpáros közlekedéshez kapcsolódó közúti balesetek száma, javul a 
közlekedésbiztonság. 

• Növekszik a kerékpáros infrastruktúrával rendelkező települések aránya a 
vármegye teljes területén. 

• Erősödik a kerékpáros turizmus, amit a turisztikai célú kerékpáros 
vendégéjszakák számának növekedése jelez. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Megépített, vagy 
felújított 
kerékpárutak hossza 

kilométer 0 100 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat 

Megépített hiányzó 
kerékpárút 
szakaszok 

darab 0 5 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat 

15. táblázat: A 3. prioritás, 2. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 3. A településen belüli úthálózat és egyéb, lakosságot és 
vállalkozásokat is kiszolgáló infrastruktúra fejlesztése.  
 

Eredményességi kritériumok: 
• Javul a települések közlekedési infrastruktúrájának minősége és elérhetősége, 

ami a helyi életminőségre és gazdasági aktivitásra egyaránt pozitív hatást 
gyakorol. 

• Növekszik a felújított, korszerű burkolattal rendelkező önkormányzati utak aránya 
a teljes települési úthálózaton belül. 

• A vállalkozások számára elérhető iparterületek, gazdasági övezetek 
megközelíthetősége és közműellátottsága javul. 

• A települési infrastruktúra (utak, járdák, parkolók, közművek) fejlesztésének 
hatására csökken a közlekedési idő és javul a forgalombiztonság. 

• A lakosság elégedettsége nő a helyi közlekedési és infrastruktúra-szolgáltatások 
minőségével kapcsolatban. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Fejlesztett belterületi 
utak hossza 

kilométer 0 25 EUPR települési 
önkormányzatok 

Fejlesztéssel érintett 
utcák, közterületek 
száma 

darab 0 50 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Az 
éghajlatváltozáshoz 
való alkalmazkodás 
céljából épített vagy 
felújított zöld 
infrastruktúra 

négyzetkilométer 0 10 EUPR települési 
önkormányzatok 

Fejlesztéssel érintett 
közösségi területek 
nagysága 

négyzetkilométer 0 33.000 EUPR települési 
önkormányzatok 

Kialakított új, 
forgalomcsillapított 
övezetek száma 

darab 0 8 EUPR települési 
önkormányzatok 

Bel- és csapadék-
vízvédelmi 
létesítmények 
hossza 

méter 0 8.000 EUPR települési 
önkormányzatok 

16. táblázat: A 3. prioritás, 3. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 4. Közösségi közlekedés fejlesztése  
 

Eredményességi kritériumok: 
• Javul a közösségi közlekedési infrastruktúra állapota és hozzáférhetősége a 

vármegye településein. 
• Növekszik a közösségi közlekedést igénybe vevők aránya a személyforgalomban. 
• Csökken a közúti közlekedés környezeti terhelése és az egyéni 

gépjárműhasználat aránya. 
• A helyközi és helyi közlekedési szolgáltatások jobb menetrendi és 

infrastrukturális összehangolása révén javul az elérhetőség. 
• A közösségi közlekedés fenntarthatósága és energiahatékonysága növekszik. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Felújított vagy új 
autóbusz-megállók, 
állomások száma 

darab 0 50 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, MÁV 

Közösségi 
közlekedési 
hálózathoz 
kapcsolódó 
infrastruktúra (P+R, 
B+R parkolók, okos 
megoldások) 
fejlesztések száma 

darab 0 10 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Közösségi 
közlekedéshez 
kapcsolódó digitális 
információs 
rendszerek 
fejlesztése 

darab 0 3 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, MÁV 

Környezetbarát, 
alacsony 
kibocsátású 
autóbuszok 
forgalomba állítása 

darab 0 50 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, MÁV 

17. táblázat: A 3. prioritás, 4. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
A 3. prioritás (Térségi elérhetőség és mobilitás) eredménymutatói a közlekedési 
infrastruktúra fejlesztésének, a közösségi és fenntartható közlekedési módok 
elterjedésének, valamint a térségek közötti kapcsolatok javulásának hatását mérik. Ezek 
az indikátorok a mobilitási lehetőségek bővülését, az elérhetőség javulását és a 
lakosság mindennapi közlekedésének könnyebbé válását számszerűsítik. A 3. prioritás 
(Térségi elérhetőség és mobilitás) eredménymutatói a következők: 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató forrása A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Eredmény (outcome) mutatók 
Legközelebbi 
gyorsforgalmi út 
csomópont elérési 
ideje közúton a 
leggyorsabb úton  

perc 28,8 25 TEIR Magyar Koncessziós 
Infrastruktúra 
Fejlesztő Zrt., Magyar 
Közút NZrt. 

Saját 
vármegyeszékhely 
elérési ideje 
közúton a 
leggyorsabb úton  

perc 60 55 TEIR Magyar Koncessziós 
Infrastruktúra 
Fejlesztő Zrt., Magyar 
Közút NZrt. 

Saját 
járásszékhely 
elérési ideje 
közúton a 
leggyorsabb úton 
(perc) 

perc 16,4 16 TEIR Magyar Koncessziós 
Infrastruktúra 
Fejlesztő Zrt., Magyar 
Közút NZrt. 

Napi 
rendszerességgel 
kerékpárt 
használók aránya 
a lakosságon belül 

százalék 12 16 saját adatgyűjtés lakosság 

Kerékpáros 
infrastruktúrával 

százalék 48 55 saját adatgyűjtés települési 
önkormányzatok 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató forrása A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

rendelkező 
települések aránya 
a vármegyében 
A jó vagy 
megfelelő állapotú 
önkormányzati 
utak aránya a 
teljes 
úthálózatban 

százalék 54 60 saját adatgyűjtés települési 
önkormányzatok 

Lakossági 
elégedettség a 
települési 
infrastruktúrával 

százalék 60 70 saját adatgyűjtés települési 
önkormányzatok 

Közösségi 
közlekedést 
igénybe vevő 
utasok száma 

fő/év 25.000 27.000 saját adatgyűjtés települési 
önkormányzatok, 
MÁV 

18. táblázat: A 3. prioritás eredmény mutatói 

 
 
Prioritás 4. Erőforrásaink megőrzése, fejlesztése és hatékony 

használata 

 
Beavatkozási terület 1. Komplex tájgazdálkodási program megvalósítása külterületi 
fókusszal  
 

Eredményességi kritériumok: 
• Növekszik a külterületi tájgazdálkodásba vont területek aránya és fenntartható 

hasznosítása. 
• Javul a mezőgazdasági területek ökológiai állapota és biodiverzitása. 
• Csökken az eróziónak és vízhiánynak kitett területek aránya. 
• Növekszik a természetközeli gazdálkodási módszerek (pl. gyepgazdálkodás, 

agrárerdészet) alkalmazása. 
• Erősödik a gazdálkodók és önkormányzatok közötti együttműködés a 

tájgazdálkodási célok megvalósításában. 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Tájgazdálkodási 
program keretében 
bevont területek 
nagysága 

hektár 0 1.000 saját 
adatgyűjtés 

gazdálkodók 

Vízvisszatartó, 
talajvédelmi vagy 

darab 0 20 saját 
adatgyűjtés 

vízügyi igazgatóságok, 
nemzeti parkok 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

ökológiai célú 
beruházások száma 
Helyreállított 
természeti élőhelyek 
területe 

hektár 0 100 saját 
adatgyűjtés 

nemzeti parkok 

Agrár-
környezetgazdálkodási 
támogatásban 
részesített területek 
aránya 

százalék 0 40 saját 
adatgyűjtés 

gazdálkodók 

19. táblázat: A 4. prioritás, 1. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 2. A megye megújuló energiatermelésének növelése.  
 

Eredményességi kritériumok: 
• Növekszik a megújuló energiaforrásokat hasznosító épületek és rendszerek 

aránya. 
• Csökken az önkormányzati és közintézményi energiafelhasználás. 
• Nő az energiahatékonysági beruházásokkal érintett épületek és létesítmények 

száma. 
• Mérséklődik a szén-dioxid-kibocsátás és az energiafüggőség a településeken. 
• Terjed a szemléletformáló, energiatakarékos megoldások alkalmazása a 

közszférában. 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Jobb 
energiahatékonyságú 
középületek 

darab 0 100 EUPR települési 
önkormányzatok 

Szemléletformáló 
akciók száma. 

darab 0 100 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, civil 
szervezetek 

Megújuló 
energiaforrást 
használó 
intézmények száma 

darab 0 80 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, civil 
szervezetek 

20. táblázat: A 4. prioritás, 2. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 3. Elavult, szivárgó ivóvíz- és szennyvízrendszerek kiváltása.  
 
Eredményességi kritériumok: 

• Csökken a hálózati vízveszteség aránya a vármegye településein. 
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• Nő a korszerű, szigetelt, vízveszteségmentes ivóvíz- és szennyvízhálózatok 
hossza. 

• Javul az ivóvízellátás minősége és a szolgáltatás megbízhatósága. 
• Nő a korszerű szennyvíztisztító kapacitások kihasználtsága. 
• Mérséklődik a felszín alatti vizek szennyezettségi kockázata. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Korszerűsített 
ivóvízvezeték-hálózat 
hossza 

kilométer 0 50 saját 
adatgyűjtés 

víziközmű-
szolgáltatók 

Felújított 
szennyvízhálózat 
hossza 

kilométer 0 50 saját 
adatgyűjtés 

víziközmű-
szolgáltatók 

Korszerűsített 
víztisztító és 
szennyvíztisztító 
telepek száma 

darab 0 10 saját 
adatgyűjtés 

víziközmű-
szolgáltatók 

21. táblázat: A 4. prioritás, 3. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
A 4. prioritás (Erőforrásaink megőrzése, fejlesztése és hatékony használata) 
eredménymutatói a természeti erőforrások fenntartható hasznosításának, az 
energiahatékonysági fejlesztéseknek és a környezeti állapot javulásának hatásait mérik. 
Az indikátorok a megújuló energia részarányának növekedését, az erőforrás-
felhasználás hatékonyságát és a környezeti terhelés csökkenését számszerűsítik. A 4. 
prioritás (Erőforrásaink megőrzése, fejlesztése és hatékony használata) 
eredménymutatói a következők: 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Eredmény (outcome) mutatók 
Energiahatékonysági 
fejlesztéseket 
megvalósító 
települések aránya 

százalék 0 40 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok 

Hálózati vízveszteség 
aránya a szolgáltatott 
vízhez képest 

százalék 24 15 saját 
adatgyűjtés 

víziközmű-
szolgáltatók 

Közcsatornahálózatba 
bekapcsolt lakások 
aránya 

százalék 63 70 TEIR víziközmű-
szolgáltatók, lakosság 

22. táblázat: A 4. prioritás eredmény mutatói 
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Prioritás 5. Ember, család, közösség  

 
Beavatkozási terület 1. Helyi közszolgáltatások fejlesztése.  
 

Eredményességi kritériumok: 
• Nő a közszolgáltatások elérhetősége és minősége. 
• Javul a lakossági elégedettség a közszolgáltatásokkal. 
• Csökken a szolgáltatásokhoz való hozzáférésben mutatkozó területi különbség. 
• Javul a humán közszolgáltatások (egészségügy, oktatás, szociális ellátás) 

infrastrukturális háttere. 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Azon települések 
száma, ahol javult a 
foglalkoztatáshoz, 
oktatáshoz, 
egészségügyhöz, 
szociális és/vagy 
lakhatási 
szolgáltatásokhoz 
való hozzáférés 

darab 0 48 EUPR települési 
önkormányzatok, 
tankerületi központok, 
szakképzési 
centrumok 

Az új vagy 
korszerűsített 
gyermekgondozási 
létesítmények éves 
felhasználói 

fő 0 1.300  EUPR települési 
önkormányzatok 

A fejlesztés révén 
létrejövő, megújuló 
szociális 
alapszolgáltatások és 
gyermekjóléti 
alapellátások száma 

darab 0 45 EUPR települési 
önkormányzatok 

Az új vagy 
korszerűsített 
egészségügyi ellátó 
létesítmények éves 
felhasználói 

fő 0 100.000 EUPR települési 
önkormányzatok 

Fejlesztéssel érintett 
egészségügyi 
alapellátást nyújtó 
szolgálatok (benne: 
háziorvos, házi 
gyermekorvos, 
fogorvosi, védőnői 
szolgálat és 
kapcsolódó ügyeleti 
ellátás, iskola-
egészségügyi ellátás) 
száma 

darab 0 25 EUPR települési 
önkormányzatok 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Korszerűsített 
köznevelési 
intézmények száma 

darab 0 25 EUPR tankerületi központok, 
intézményfenntartók 

23. táblázat: Az 5. prioritás, 1. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
Beavatkozási terület 2. A hátrányos helyzetű népességcsoportok felzárkózását, 
pályaorientációját támogató oktatás- és tudásfejlesztés a hátrányos helyzetű térségekben.  
 
Eredményességi kritériumok: 

• Nő az oktatásban és képzésben részt vevő hátrányos helyzetű fiatalok aránya. 
• Csökken az iskolai lemorzsolódás aránya a hátrányos helyzetű térségekben. 
• Javul a középfokú és szakmai végzettséggel rendelkezők aránya. 
• Nő a pályaorientációs programokban és kompetenciafejlesztő képzésekben részt 

vevők száma. 
• Bővül a tanulási és mentorálási lehetőségek elérhetősége a vidéki térségekben. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Hátrányos 
helyzetűeket célzó 
programok száma 

darab 0 1.000 EUPR települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat, civil 
szervezetek 

Pályaorientációs és 
készségfejlesztő 
programok száma 

darab 0 1.000 saját 
adatgyűjtés 

oktatási intézmények 

Felzárkóztató, 
mentoráló 
programokba bevont 
diákok száma 

fő 0 1.000 saját 
adatgyűjtés 

oktatási intézmények 

Vármegyei szintű 
együttműködés 

darab 0 1 saját 
adatgyűjtés 

Önkormányzat 

Pedagógus-
továbbképzések, 
érzékenyítő tréningek 
száma 

darab 0 50 saját 
adatgyűjtés 

oktatási intézmények 

24. táblázat: Az 5. prioritás, 2. beavatkozási terület kimeneti mutatói 
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Beavatkozási terület 3. A civil szféra révén a helyi döntések előtérbe helyezése és a 
szolidaritás erősítése.  
 

Eredményességi kritériumok: 
• Nő az aktív civil szervezetek és közösségek száma, valamint a lakossági részvétel 

aránya a helyi döntéshozatalban. 
• Javul a civil és önkormányzati együttműködések hatékonysága és 

rendszeressége. 
• Erősödik a közösségi összetartozás és a helyi szolidaritás. 
• Nő a civil szervezetek által megvalósított közösségfejlesztési és társadalmi 

felzárkózási programok száma. 
• Bővülnek a civil szervezetek forrásbevonási és projektmegvalósítási képességei. 

 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Civil szervezetek által 
megvalósított 
fejlesztési projektek 
száma 

darab 0 1.000 saját 
adatgyűjtés 

civil szervezetek 

Civil szervezetek és 
önkormányzatok 
közötti 
együttműködési 
megállapodások 
száma 

darab 0 100 saját 
adatgyűjtés 

civil szervezetek, 
települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat 

Civil hálózatépítő és 
partnerségi 
rendezvények száma 

darab 0 10 saját 
adatgyűjtés 

civil szervezetek, 
települési 
önkormányzatok, 
Önkormányzat 

25. táblázat: Az 5. prioritás, 3. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 

Az 5. prioritás (Ember, család, közösség) eredménymutatói a humán erőforrások 
fejlesztésének, a társadalmi felzárkózásnak és a közösségi kohézió erősödésének 
hatásait mérik. Ezek az indikátorok a lakosság életminőségének javulását, a hátrányos 
helyzetű csoportok esélyeinek növekedését, valamint a helyi közösségek aktivitásának 
és együttműködési készségének erősödését számszerűsítik. Az 5. prioritás (Ember, 
család, közösség) eredménymutatói a következők: 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Eredmény (outcome) mutatók 
Lakossági 
elégedettség a 
közszolgáltatásokkal 

százalék 50 60 saját 
adatgyűjtés 

lakosság 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Bölcsődébe beírt 
gyermek 100 0-2 éves 
lakosra 

fő 
 

13,8 16,5 TEIR intézményfenntartók 

Halmozottan 
hátrányos helyzetű 
általános iskolai 
tanuló 

fő 1.677 1.400 TEIR oktatási intézmények 

Hátrányos helyzetű 
általános iskolai 
tanuló (halmozottan 
hátrányos helyzetűek 
nélkül) 

fő 2.615 2.300 TEIR oktatási intézmények 

Civil szervezet, 1000 
lakosra 

darab 4,8 5 TEIR civil szervezetek 

26. táblázat: Az 5. prioritás eredmény mutatói 

 
 

Prioritás 6. Digitális és kreatív megye  

 
Beavatkozási terület 1. Több település számára nyújtott szolgáltatások, 
közszolgáltatások fejlesztése, összekapcsolva a szolgáltatásfejlesztéssel az okos 
megoldások alkalmazásával.  
 

Eredményességi kritériumok: 
• Az önkormányzatok digitális érettsége javul, egyre több szolgáltatás válik elérhetővé 

online. 
• Az okos városi és települési megoldások száma nő (pl. közlekedés, energiahatékonyság, 

közbiztonság területén). 
• A lakosság digitális kompetenciái fejlődnek (IKT-használat, e-készségek bővülése). 
• A szélessávú internetelérés bővül, a lefedettség és az előfizetések aránya növekszik. 
• A digitális közszolgáltatások száma és lefedettsége növekszik, vagyis több település 

kapcsolódik be közös digitális rendszerekbe. 
• Az elektronikus ügyintézési lehetőségekkel élők aránya emelkedik, ami a lakossági 

igénybevételt mutatja. 
• A lakosság digitális hozzáférése bővül, amit az internet-előfizetések vagy a szélessávú 

lefedettség alakulása jelez. 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Bevezetett digitális 
közszolgálatások 
száma 

darab 0 50 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok, 
kormányhivatalok, 
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Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 
egyéb közszolgáltatást 
nyújtó szervezetek 

Okos város 
fejlesztések száma 

darab 0 5 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok 

Intelligens 
energiarendszert 
használó 
energiaközösségek 
száma  
 

darab 0 1 EUPR,  
DPO05  
 

energiaközösségek 

Energiaközösségi terv darab 0 1 saját 
adatgyűjtés 

Önkormányzat 

Digitális 
kompetenciák 
elsajátításába 
bevontak száma  
 

fő 0 200 EUPR, 
DPO17  
 

vállalkozások, 
intézmények 

Nagyon nagy 
kapacitású széles 
sávú hálózatokhoz 
hozzáférő 
addicionális 
háztartások  

darab 0 15.000 EUPR  
RCO41  
 

szolgáltatók 

27. táblázat: A 6. prioritás, 1. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
 
A 6. prioritás (Digitális és kreatív megye) eredménymutatói a digitalizáció, az innováció 
és a kreatív gazdaság fejlődésének hatásait mérik. Az indikátorok a digitális 
infrastruktúra bővülését, a lakosság és a vállalkozások digitális felkészültségének 
javulását, valamint az okos megoldások és kreatív iparágak térnyerését számszerűsítik. 
A 6. prioritás (Digitális és kreatív megye) eredménymutatói a következők: 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Eredmény (outcome) mutatók 
Elektronikus 
ügyintézést igénybe 
vevő lakosság aránya 

százalék 30 50 saját 
adatgyűjtés 

kormányhivatal 

Okos város 
funkciókat 
működtető 
települések aránya 

százalék 1 2 saját 
adatgyűjtés 

települési 
önkormányzatok 

28. táblázat: A 6. prioritás eredmény mutatói 
 

 

  



33 
 

Prioritás 7. Térségmarketing  

 

Beavatkozási terület 1. A vármegyei marketing, mint a fejlődés egyik motorja  
 
Eredményességi kritériumok: 

• A vármegye turisztikai ismertsége növekszik, amit a belföldi és külföldi vendégek 
számának emelkedése jelez. 

• A vendégéjszakák száma emelkedik, ami a vármegye turisztikai vonzerejének 
erősödését mutatja. 

• Az idegenforgalmi adóbevétel nő, ami a helyi önkormányzatok bevételi bázisát 
szélesíti. 

• A térség befektetési vonzereje javul. 
• A helyi márkák és termékek ismertsége erősödik. 

 
Mutatók Mutató 

mértékegysége 
Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Kimeneti (output) mutatók 
Végrehajtott 
vármegyei szintű 
marketingakciók 
száma 

darab 0 5 saját 
adatgyűjtés 

Önkormányzat 

Végrehajtott 
turisztikai 
kampányok száma 

darab/év 0 10 saját 
adatgyűjtés 

Önkormányzat, 
települési 
önkormányzatok, 
turisztikai szolgáltatók 

Megvalósított 
marketingstratégiák 
száma 

darab 0 15 saját 
adatgyűjtés 

Önkormányzat, 
települési 
önkormányzatok, 
turisztikai szolgáltatók 

29. táblázat: A 7. prioritás, 1. beavatkozási terület kimeneti mutatói 

 
A 7. prioritás (Térségmarketing) eredménymutatói a vármegye gazdasági, turisztikai és 
befektetési vonzerejének növekedését mérik. Az indikátorok a térségi identitás 
erősödését, a helyi márkák és termékek ismertségének bővülését, valamint a 
vendégforgalom és a turisztikai bevételek emelkedését számszerűsítik. A 7. prioritás 
(Térségmarketing) eredménymutatói a következők: 
 

Mutatók Mutató 
mértékegysége 

Kiindulási 
érték 2020 

Célérték 
2030-ig 

Mutató 
forrása 

A megvalósítás 
lehetséges 
szereplőinek és a 
közreműködőinek 
köre 

Eredmény (outcome) mutatók 
Helyi 
önkormányzatok 
idegenforgalmi adó 
bevétele, egy lakosra  

ezer forint/fő 0,1 0,7 KSH, TEIR, 
MTÜ 

települési 
önkormányzatok 

Vendégéjszakák 
száma 

darab 415.461 650.000 KSH, TEIR, 
MTÜ 

turisztikai szolgáltatók 

30. táblázat: A 7. prioritás eredmény mutatói 
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Program szintű hatásindikátorok 
 
A programszintű hatásindikátorok azok a magasabb szintű mutatók, amelyek a teljes 
területfejlesztési program átfogó társadalmi-gazdasági hatásait mérik — nem egy-
egy prioritás vagy beavatkozás szintjén, hanem a vármegye egészének fejlődésére 
vonatkozóan. 
 

Mutató megnevezése Mértékegység Kiindulási 
érték 
(2020) 

Célérték 
(2030) 

Forrás Kapcsolódó 
prioritás 

Élveszületés, 1000 lakosra fő 9,8 9,5 TEIR P4, P5 
Halálozás, 1000 lakosra  fő 15,2 14,2 TEIR P4, P5 
Foglalkoztatási ráta (15-74 évesek) százalék 61,3 65 TEIR P1, P5 
Nyilvántartott álláskeresők összesen fő 14.167 10.000 TEIR P1, P5 
SZJA adófizető, 100 lakosra fő 49,2 51 TEIR P1, P5 
Egy lakosra jutó SZJA adóalapot képező 
belföldi jövedelem 

forint 1.440.438 2.500.000 TEIR P1, P5 

Egy főre jutó beruházás  ezer forint 642,7 1.200 TEIR P1, P7 
GDP arányos beruházás százalék 15,9 25 TEIR P1, 
Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Mezőgazdaság, 
erdőgazdálkodás, halászat (TEÁOR08: 
A)  

millió forint 20.589 35.000 TEIR P2 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Bányászat, kőfejtés 
(TEÁOR08: B) 

millió forint 100 90 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Feldolgozóipar 
(TEÁOR08: C) 

millió forint 108.815 170.000 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Villamosenergia-, 
gáz-, gőzellátás, légkondicionálás 
(TEÁOR08: D) 

millió forint 15.980 23.000 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Vízellátás, szennyvíz 
gyűjtése, kezelése, 
hulladékgazdálkodás, 
szennyeződésmentesítés (TEÁOR08: E) 

millió forint 6.401 9.000 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Építőipar (TEÁOR08: 
F) 

millió forint 9.067 16.000 TEIR P1, P3 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Kereskedelem, 
gépjárműjavítás (TEÁOR08: G) 

millió forint 26.176 45.000 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Szállítás, raktározás 
(TEÁOR08: H) 

millió forint 55.261 230.000 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Szálláshely-
szolgáltatás, vendéglátás  

millió forint 2.943 12.000 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Információ, 
kommunikáció 

millió forint 4.342 7.600 TEIR P1 
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Mutató megnevezése Mértékegység Kiindulási 
érték 
(2020) 

Célérték 
(2030) 

Forrás Kapcsolódó 
prioritás 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Pénzügyi, biztosítási 
tevékenység  

millió forint 397 1.000 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Ingatlanügyletek 
(TEÁOR08: L)  

millió forint 13.653 17.000 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Szakmai, 
tudományos, műszaki tevékenység 
(TEÁOR08: M) 

millió forint 1.788 3.500 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Adminisztratív és 
szolgáltatást támogató tevékenység 
(TEÁOR08: N)  

millió forint 2.498 4.000 TEIR P1 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Közigazgatás, 
védelem, kötelező társadalombiztosítás 
(TEÁOR08: O) 

millió forint 21.721 21.000 TEIR P3 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Oktatás (TEÁOR08: 
P)  

millió forint 19.392 19.000 TEIR P5 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Humán-
egészségügyi, szociális ellátás 
(TEÁOR08: Q)  

millió forint 6.058 6.500 TEIR P5 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Művészet, 
szórakoztatás, szabadidő (TEÁOR08: R) 

millió forint 4.834 7.000 TEIR P5, P6, P7 

Nemzetgazdasági beruházások 
teljesítményértéke; Egyéb szolgáltatás 
(TEÁOR08: S) 

millió forint 712 1.200 TEIR P1 

Kutató-fejlesztő helyek K+F ráfordítása, 
1000 lakosra 

ezer forint 39,2 60 TEIR P1, P2 

Egy főre jutó bruttó hozzáadott érték ezer forint/fő 3.408 3.800 KSH, 
TEIR 

P1 

Elszállított települési hulladék, egy 
lakosra 

kilogramm/fő 361,6 280 TEIR P4 

Lakosságtól elkülönített gyűjtéssel 
elszállított települési hulladék aránya 

százalék 21,1 25 TEIR P4 

Közüzemi ivóvízvezeték-hálózatba 
bekapcsolt lakások aránya 

százalék 81 90 TEIR P3 

Közcsatornahálózatba bekapcsolt 
lakások aránya 

százalék 63 75 TEIR P3 

31. táblázat: Program szintű hatásindikátorok 

 
 

4. Monitoring és értékelési terv 
 
A program eredményességének biztosítása érdekében szükséges a végrehajtás 
folyamatos nyomon követése és értékelése. A monitoring és értékelési terv célja, hogy 
átlátható keretet adjon azoknak az indikátoroknak, amelyek alapján a program és az 



36 
 

egyes prioritások előrehaladása mérhető. A mérési rendszer három szinten épül fel: a 
programszintű hatásindikátorok, a prioritásszintű eredményindikátorok, valamint a 
beavatkozásokhoz kapcsolódó output mutatók. 
 
Ez az indikátorrendszer hierarchikus szerkezetet alkot, amely biztosítja a program 
teljesítményének komplex és átfogó mérését, az általános hatásoktól a specifikus 
eredményeken át egészen a konkrét outputokig, elősegítve ezzel a program 
eredményességének és hatékonyságának folyamatos nyomon követését. 
 
Az indikátorokhoz minden esetben rögzítésre kerül a mutató típusa, bázisértéke, 
tervezett célértéke, az adatforrás és a mérés gyakorisága. Az adatforrások elsődlegesen 
a Központi Statisztikai Hivatal, a Területi Információs Rendszer, továbbá az uniós és 
hazai operatív programok indikátorrendszerei, illetve kiegészítő jelleggel az 
Önkormányzat saját adatgyűjtése.  
 
Az indikátorokat minden évben vizsgáljuk, és az eredményeket éves monitoring 
jelentésben foglaljuk össze, amely bemutatja a program előrehaladását, az esetleges 
eltéréseket, valamint javaslatokat tesz a szükséges beavatkozásokra, módosításokra. 
 
A monitoring rendszer működtetését és az értékelési feladatokat az Önkormányzat 
végzi.  
 
Az Önkormányzat minden évben tájékoztatást ad a területfejlesztés stratégiai 
tervezéséért, valamint a területfejlesztésért felelős miniszternek, továbbá a területileg 
érintett kiemelt térségi fejlesztési tanácsnak a vármegyei területi monitoring rendszer 
működéséről és a vármegyei értékelési jelentésekről. A tájékoztatás határideje a 
tárgyévet követő év március 31. A vármegyei önkormányzatok területi monitoring 
feladatait a monitoring rendszerről szóló 37/2010. (II.26.) Kormányrendelet határozza 
meg, amely előírja a területi szintű fejlesztések nyomon követésének és értékelésének 
intézményi kereteit. 
 
E feladatokon túl az önkormányzat elvégzi a területfejlesztési koncepció rendszeres 
felülvizsgálatát és szükség szerinti módosítását, valamint a területfejlesztési program 
értékelését. Az előzetes és közbülső értékelések alapján gondoskodik a program 
felülvizsgálatáról és módosításáról is. Ez a mechanizmus biztosítja, hogy a program 
folyamatosan alkalmazkodjon a változó körülményekhez, és a meghatározott célok 
hatékonyan valósuljanak meg. 
 
Az értékelési módszertan kvantitatív és kvalitatív elemeket egyaránt tartalmaz: egyrészt 
a statisztikai adatok feldolgozását, összevetését és trendvizsgálatát, másrészt a 
partnerségi egyeztetések és érintetti visszajelzések beépítését. Az értékelés célja, hogy a 
program céljainak megvalósulását megalapozottan vizsgálja, és a tapasztalatokat 
visszacsatolja a végrehajtási folyamatba, biztosítva ezzel a megvalósítás rugalmasságát 
és eredményességét. 
 


